

# Степное

Год издания 45-й  
1975 год  
ФЕВРАЛЬ  
28  
ПЯТНИЦА  
№ 34 (8366)  
Цена 2 коп.



**В ЦК КПСС**  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ «О НАРОДНЫХ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОМЫСЛАХ».

ЦК КПСС считает необходимым, говорится в постановлении, привлечь внимание партийных, советских и общественных организаций, творческих союзов, институтов и ведомств к вопросам дальнейшего развития традиционных художественных промыслов. Народное декоративно-прикладное искусство, являющееся неотъемлемой частью советской художественной культуры, активно влияет на формирование художественных вкусов, обогащает профессиональное искусство и выразительные средства прикладной эстетики. Творчество народных мастеров пользуется всеобщим признанием в нашей стране и за рубежом.

ЦК КПСС рекомендует министерствам и ведомствам, осуществляющим политику ЦК Компартии в Советском Министерстве союзных республик, крайкомы и обкомы партии, местным Советам депутатов трудящихся рассмотреть вопрос о создании мастерских, разрабатывать программы, направленные на их дальнейшее развитие, увеличение выпуска разнообразных изделий при сохранении их традиционных особенностей и художественного уровня, расширение ассортимента путем разработки новых и восстановления традиционных образцов, возобновление промыслов, прекратившихся в результате войны, на укрепление материально-технической базы, коренное улучшение строительства.

В постановлении выделены конкретные меры по дальнейшему развитию народных художественных промыслов.

(ТАСС)

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

## Стенная газета

В свете постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации» большое значение отводится работе, усилению партийного руководства этой важной областью коммунистического воспитания. Среди многообразного отряда средств массовой информации и пропаганды достойное место занимает стенная газета. Стенгазета и приложения к ней в виде «юбилейных», «боевых листов» и сатирических вышуков помогают воспитывать трудящихся в коммунистической вере, мобилизовать их на самоотверженный труд.

На предприятиях города и района, в колхозах и совхозах и организациях и учреждениях выходят сотни стенных газет. Многие из них активно воздействуют на жизнь трудового коллектива. Примером в этом отношении служат подшефник ком курсов прошлого года на призы газеты «Ленинская правда» стенная газета «Прогресс» (Гусьинское горбродфазлито), «Обитание» (опытный завод фаянса ГИС), «Механизатор» (цех выработки уральского стенолазана). В них большое внимание уделяется вопросам повышения эффективности производства, воспитанию у трудящихся сознательного отношения к труду, борьбы с потерей от боя и брака.

Печальный опыт в освоении социалистического соревнования накопала общесоюзная стенная газета «Кимча», выходящая на креолинском заводе. Редактором и ее редактор В. И. Соболев активно работает и содержится в оформлении каждого номера. Поэтому и стенная газета пользуется здесь большим авторитетом у рабочих.

Ужело строит свою работу и редакция многих стенных газет на хрустальном заводе. В производном здесь ежегодно конкурсы на лучшее оформление новогородных газет верные приятели подруги газеты «3 коммуниста» (третья смена механизиранного производства) и «Смена» (школа ФЭУ).

Однако во ряде предприятий, особенно в цехах, в бригадах колхозов и совхозов стенная газета и в большинстве случаев выключается из жизни и праздничная и знаменательная дата или совсем не выходит. Также водятся в первую очередь внимание в партийных организациях на стенгазеты, выходящие в Дорбортинском сельхозуправлении, в совхозе «Знамя Труда».

Такой недооцененной стеной печати нельзя назвать. Ведь каждый номер стеногазеты обязан быть индентивен рабочим и колхозникам, инженерно-техническим работникам и специалистам, и в первую очередь в первую очередь. Иногда стеногазеты показывают, как развращаются социалистическое соревнование за большой выпуск продукции лучшего качества с меньшими затратами. Следует изложить в нем же недостатки, статьи об опыте передовиков, резко критиковать недостатки.

Особенно большое внимание стеной печати призвана уделять борьбе за укрепление трудовой дисциплины. Никуда не деться от опыта передовиков, резко критиковать недостатки. Ни в каком случае нельзя ограничиваться только хвалебными «сказками», «каплями», «утопиями сатиры». Смысл хвалебной работы, приобщения его к заботам коллектива. Поэтому критика стеной печати должна быть конкретной, глубокой и убедительной.

Заполон стеной работы каждой редакции стеной газеты является внимательное и добросовестное отношение партийной организации и своему печатному органу. Ведь стеной газета — одна из важнейших форм работы партийной организации в массах, лучшее средство связи партийной организации с трудящимися. Поэтому каждый критический сигнал в газете должен служить тем высказателью разговора с теми, кто занимается виноватыми делами.

Уже уже хорошей традицией ежегодно, в День советской печати, проводить городской и районный споры стенных газет. Такой конкурс на звание «лучшей» стенной газеты будет проводиться в мае в следующем году пятнадцатилетия. Главным критерием конкурса будет действительность и качество статей, привлекательность и ясность изложения материала. ЦК КПСС и ревизионной второй сессии Верховного Совета СССР досрочное выполнение заданий пятилетки, и подготовка и празднование 30-летия Великой Победы.

Выпуск стенных газет, участие в ней широкого круга читателей — большое политическое дело. Вот почему важно регулярно, в лучшие дни — три раза в месяц выпускать боковую, острую и содержательную стеногазету.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета, что 2 марта 1975 года состоится двенадцатая сессия городского Совета депутатов трудящихся городского округа.

На обсуждение сессии вносятся вопросы: «О социалистическом строительстве в Магуструйском городке на 1975 год».

Открытие сессии состоится в музыкальной школе в 14 часов. На сессии приглашаются депутаты областного Совета, проживающие в городе, руководители предприятий и организаций, председатели уличных комитетов города.

ИСПОЛНИТЕЛЬ ГОРСОВЕТА.



В этом, шестом выпуске хрустального лаза более 30 лаза остаются на трудовую вахту в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. К празднику мастера хрустала ладу тысяч сверляющих изделий.

НА СНИМКЕ: бригадир шафротных номометов Владимир Мухомов. Его бригада нацелена выполнять юбилейные задания дочерей.

Фото Р. Зинтова.

## ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ

Областной комитет ВЛКСМ совместно с производным обкомом профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности, рассмотрев итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов отраслей за IV квартал 1974 года, присудили первое место комсомольско-молодежной бригаде текстильного комбината под руководством А. Д. Балашниковой.

Лучшим комсомольско-молодежным коллективом своей отрасли

принята также бригада завода текстильного комбината, руководимая профсоюзом рабочих текстильной и легкой промышленности, рассмотрев итоги соревнования комсомольско-молодежных коллективов отраслей за IV квартал 1974 года, присудили первое место комсомольско-молодежной бригаде текстильного комбината под руководством А. Д. Балашниковой.

Победителя награждены переходящим призом обкома комсомола обкомом отраслей промышленности, а также свидетельствами и занесены в книгу Почета и заслуженных премий.

А. НАДЕЖДИН.

## СЕГОДНЯ НА ФЕРМАХ

В ПЕРВОЙ ГРАФЕ — наименование хозяйства. ВО ВТОРОЙ — вид молока от коров за 25 дней февраля (в кг). В ТРЕТЬЕЙ — доход, минус в соответствующую периоду прошлого года. В ЧЕТВЕРТОЙ — продано молока государству (в центнерах, — к прошлому году). В ПЯТОЙ — товарность молока (в процентах).

### ИДУТ ВПЕРЕД

ин. 16 годоцином Октября 228 + 7 + 178 77  
(председатель колхоза С. П. Гинин, секретарь парторганизация Ю. А. Шургина, главный зоотехник Н. М. Шестухина)  
«Большевик» 227 + 36 + 79 78  
(председатель колхоза А. В. Горшков, секретарь парторганизация А. И. Сурова, главный зоотехник Т. В. Горшкова),  
«Власть Советов» 213 + 2 + 28 84  
(председатель колхоза Г. П. Герасимов, секретарь парторганизация Т. Н. Гусева, главный зоотехник Н. А. Герасимович).

### ОСТАЮТСЯ

175 - 16 - 76 80  
(председатель колхоза В. Г. Дроздов, секретарь парторганизация В. А. Евдокимов, главный зоотехник А. И. Сидоров),  
«40 лет Октября» 153 - 38 - 31 77  
(председатель колхоза М. И. Масаров, секретарь парторганизация В. Н. Исаев, главный зоотехник В. С. Киселева).

## Готовы к весне

Механизаторы совхоза «Дружба» полностью подготовили и весенне-полевые работы технику. Работу эту выполняло специально организованная ремонтная бригада, в составе которой слесари С. И. Перфилов, слесарь-сварщик Н. П. Гарин, токарь А. П. Стародубов и другие. Сейчас бригада ремонтирует уборочную технику.

Поддерживая почву сульфатом и фосфором, и с помощью сельхозтехники и весны, успешно ремонтируют машины тачанки колхоза «Белыецкие», ин. Ленина и другие.

Уже других ремонт техники организованы в колхозе «Вперед», «Платье Ленина», «40 лет Октября».

И. ВАННИ.

## В горькое КПСС

Состоялось очередное заседание бюро горкома КПСС. На Дожидаясь секретаря парторганизации Ю. А. Баршинков. Утверждены условия социалистического соревнования среди станковых заводов по достижению в апреле 30-летия Победы в Великой Отечественной войне.

На Дожидаясь секретаря парторганизации Ю. А. Баршинков. Утверждены условия социалистического соревнования среди станковых заводов по достижению в апреле 30-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Утверждены условия социалистического соревнования среди станковых заводов по достижению в апреле 30-летия Победы в Великой Отечественной войне.

первыполнение народнохозяйственного плана на 1975 год, а также условия социалистического соревнования трудящихся города за лучшее проявление себя по строительству и благоустройству и за лучшее организационное народнохозяйственное обслуживание населения.



## ПРИЯТНО ВИДЕТЬ

В 1972 году я пришел на строительство комплекса пешеходного коридора хрустального завода, где проводилась бригада платонизаторов. Сейчас приятно видеть результаты своего труда. Красуются многоэтажные здания оазисного города. Заключается строительство гаража инженерного корпуса.

В прошлом году наш участок стал вторым по очередности по фактору работ, так как они не дают возможности широким фронтам вести оборудование полов, отделку полов. В помещении тепло, можно делать штукатурку и поклейку. А отделочники ведут полному монтажу.

В мае предприняты поездки контрольной чех. Но здесь еще не закончена установка оборудования.

Время идет быстро. Прошли январь, февраль, а сделаны очень мало. Слабо осуществляется контроль за работой субархитектурных организаций и генеральной подрядки СМУ-14. Не обмучит графика поклейки пола.

Нельзя не отметить качество работ. И вместе с тем идет раздумье о том, чтобы ввести мобилит в 1975 году.

Чтобы это сделать, нужно будет освоить 300 тысяч рублей, а в том числе 190 тысяч рублей на строительном-монтажные работы. Сумма немалая. Отсюда, очевидно, и все беда. Для подгонки этого объекта, по видению, неограни.

Денным денными, но хлеще едем все. И хотим, чтобы это было в достоянии и отечественного качества. Существующий жеобкомпит с трудом справляется со своими задачами. Колдунки работают в тяжелых условиях. Население города увеличивается ежегодно, и соответствующая потребность в этом важнейшем продукте питания. Именно из этих позиций и должны исходить строители, а не смотреть только в сумгу.

Надо учесть, что только на пуско-малозапусковые работы потребуется три месяца. На монтажные работы придется три месяца. Итого, механизмам как это поведет себя в работе, трудно сказать. Наручку всплывают все виды брака, на усугубление которого тоже надо время. Много еще и строительного брака.

На двух ряд колхозников строительных организаций и предприятий легкой и пищевой промышленности страны выступил с речью о развертывании социалистического соревнования за сокращение сроков строительства, ускорение ввода в действие, освоение новых и лучших методов, освоение новейших производственных возможностей.

Эта инициатива одобрена ЦК КПСС. Центральный Комитет рекомендует партийным организациям широко поддержать данную инициативу. Партийному тресту «Стендстрой» следует организовать широкое разъяснение этого речевого, по мобилизации коллектива СМУ-14 на совершенный ввод хлебобочинки.

И. ЛОГУНОВ.

Выполняя работу на 157 тысяч рублей. Перекрыто здание «двух этажей под монтаж оборудования» новой оверлей станция нейтральности, компрессорная, химическая полировка. По итогам января участок приступил к второму этапу строительства — монтажному управлению № 22.

У нас работает много замечательных людей. Лучшее направление у мастеров участка: гравюística В. В. Валзуевских, Коршова работала бригадой платонизаторов Н. А. Петрова, бригада изобретателей В. М. Матвеева, бригады мастеров В. Дубасова, изобретатели Т. Шелова.

Встав на вахту в ночь 30-го января, мы выполняли обязательства по выполнению норм выработки не ниже, чем на 118 процентов. Но мы так организуем работу, что выполняем обязательства 130—140 процентов. В феврале мы должны закончить все по второй очереди станции нейтральности. В марте закончим отработку на отпуске сотрудников завода.

Работа в бригаде — творческая выплескивание ПТУ-13. Труднее все хорошо. От их имени могу заверить, что все закончатся на высшем уровне в срок и с хорошим качеством.

Г. ХАШЕВ, бригадир.

## Стройки зовут тебя, молодежь!

Молодежь треста «Стендстрой» и субархитектурных организаций мчится предстоит сделать в завершающем году девять миллионов. Объем капитальных вложений сокращен до 15 млн. рублей. Такой размах строительства потребует значительного увеличения рабочей силы. Уже сейчас дополнительно требуется около 600 человек. Пополнение планируется в основном за счет молодежи, прошедшей подготовку через систему профессионального образования.

Современному производству необходимо высокое качество, ответственность и широкую культурный кругозор, готовность постоянно совершенствовать свои знания.

Для обучения и воспитания будущих строителей немало сделано в последние годы. В 1972 году вступил в строй 13 млн. 60 тысяч Советской школы. Сейчас здесь имеется 18 учебных групп 400 новых и девятая готовится стать достоянием пополнения рабочего класса.

Наше училище с 1974-75 учебного года стало готовить не только по иррациональным профессиям, но и давать техническое образование. Этого требует все производство. Ведь в условиях комплексной механизации и автоматизации меняются характер труда квалифицированных рабочих. Им требуется не только техническая подготовка, серьезные знания основ наук, — требуют и интересы молодого поколения, которое стремится к знаниям, культуре.

Понимая в этом деле в нашем училище стала пять учебных групп, которые получают не только специальность, но и общее среднее образование, в количестве 138 человек. В сентябре 1975 года вступит в строй еще шесть классов по 150 человек. Они будут учиться по сложнейшим профессиям: машинист вращающегося автомата, сварщик, слесарь по ремонту автомобилей.

В течение двух лет количество учащихся увеличится более чем в полтора раза и составит более 600 человек.

Все это способствует большой популярности училища. Пять приемов в прошлом году еще до 1 сентября были переполнены. Многие сделало для улучшения учебно-материальной базы. К новому учебному году училище расширило на 300 мест.

Большая работа предстоит в 1975 году по организации нового набора в училище. Нам следует принять 2600 юношей и девушек, которые сознательно выбрали для себя профессию, твердо решив стать рабочими. Сделать это невозможно без серьезной профессиональной ориентации молодежи. Только систематическими усилиями школы, училища и общественных организаций будущего поколения сможем мы воспитать достойное пополнение героического рабочего класса.

А. ИЛЬЧЕНКО, директор ПТУ-13.

Владимир Александрович Абанин руководит бригадой монтажников в СМУ-22. Сейчас закончен монтаж на сооружение шестого корпуса хрустального завода. В честь 30-летия Победы бригада Абанина выполняет норму выработки более чем на 130 процентов.

## Монтажники медлят

В текущем году должны войти в строй новый хлебобочинный завод мощностью свыше 100 тысяч хлебобочинных изделий в сутки. Предприятие будет высоко механизированным. Сейчас ведется монтаж производственного оборудования. Большую помощь строительная и монтажная бригады оказала заводу тех. Директорского, вице-директора бригады рабочих для монтажа пил пилей и отделения ряда помещений.

В каком же состоянии сегодня находится объект? Установлено оборудование, сделана установка электротреста «Проммонтаж». Но они свели свое мнение и работы только расклевывали. Провисевшее оборудование и встанет его в помещении. От этой организации работают только четыре человека. И ждать помощи от них не приходится.

В складе достаточное количество муки Оушера не готовы на герметичность. Не закончена раскладка мукомольных и воздушных машинистр. Не сделана обложка мукомольных.

Значительный объем работ лежит на субархитектурных организациях «Центрипрогмонтаж». Ем надо пронаести выработку электрических машин в производ. А сделано очень мало. И что удивительно субархитектурные не торжуют с этим. А в начальном участка треста «Синтезмонтаж» тов. Базарова. Последний отказывается обещаниями присутствия в работе, но до сих пор не выводит парового котельника, что сдерживает работу других субархитектурных организаций.

## НАРУШИТЕЛИ

В производств, что на объекте «Стендстрой», создается все условия товарищеского суда СМУ-14. Обсуждаются нарушения трудовой дисциплины работниками А. М. Васильченко, М. П. Гаврилова, В. И. Шелова. Все они обвинялись в том, что в рабочее время пьют, нарушают трудовую дисциплину. Им объявлено общественное порицание.

З. АГАПОВА.

## Дуконые объекты — в огор

Вышезаяванным руководителям следует форсировать работы, так как они не дают возможности широким фронтам вести оборудование полов, отделку полов. В помещении тепло, можно делать штукатурку и поклейку. А отделочники ведут полному монтажу.

В мае предприняты поездки контрольной чех. Но здесь еще не закончена установка оборудования.

Время идет быстро. Прошли январь, февраль, а сделано очень мало. Слабо осуществляется контроль за работой субархитектурных организаций и генеральной подрядки СМУ-14. Не обмучит графика поклейки пола.

Нельзя не отметить качество работ. И вместе с тем идет раздумье о том, чтобы ввести мобилит в 1975 году.

Чтобы это сделать, нужно будет освоить 300 тысяч рублей, а в том числе 190 тысяч рублей на строительном-монтажные работы. Сумма немалая. Отсюда, очевидно, и все беда. Для подгонки этого объекта, по видению, неограни.

Денным денными, но хлеще едем все. И хотим, чтобы это было в достоянии и отечественного качества. Существующий жеобкомпит с трудом справляется со своими задачами. Колдунки работают в тяжелых условиях. Население города увеличивается ежегодно, и соответствующая потребность в этом важнейшем продукте питания. Именно из этих позиций и должны исходить строители, а не смотреть только в сумгу.

И. ЛОГУНОВ.

## МОЛОДЕЖЬ И ОБЩЕСТВО

## СЛЕД ТВОЙ ДАГОВЕЧЕН

Мне быт замешкомом, — отвечает он.

— У нас есть другие специфические профессии, которые не числятся профессиями, которые не являются профессиями. Это — сварщик, станковщик, маляр, слесарь, тракторист, машинист, кондуктор. А когда пойдут дни выезда в дальние районы, их придется брать, обслуживать, мотать, вывозить работала.

Сергей Гари, выдвигаясь вперед, говорит: «Учеба в детском возрасте — это не только обязанность, но и право. В чем причина, по которой юноша ведет себя скверно? Он должен быть воспитан, должен сразу же. Пришло время».

ДЕЛЕННИКОВ ЗНАМИ З. 28 ФЕВРАЛЯ 1975 ГОДА

